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A Máv. tarifaemelése.
Azoknak a sebeknek gyógyítására, melyek 

a legutolsó 4 év alatt a Máv. testén keletkez­
tek, kormányunk végre kitalálta 3 csalhatatlan 
árkánumot. Felemeli a tarifákat, mi által több 
árucikknek szállithatási képessége, főleg nagyobb 
távolságokra megszűnik. De azért a Máv. szállí­
tási bevételei még se apadnak, véli a kormány; 
a kevesebb szállításból következő kisebb be­
vételt lehozza egyrészt a réginél magasabb 
fuvardíj, másrészt a redukált forgalom esetén 
beköszönő rezsi-csökkenés révén remél a keres­
kedelmi kormány lényegesebb megtakarítást. A 
rendes forgalom idejében ugyanis kevesebb a 
vasul regie-költsége és sokkal kevesebbet fizet 
a szállító-közönségnek az áruk elveszése és a 
szállítási határidő túllépése miatt. Ezek a tisz­
tán gazdasági indokai. Amit másodsorban 
említenek, ez a fő: a hazafias motívumok. Az 
osztrák gyártmány nem bírván el a magasabb 
vasúti fuvardijtételeket, kénytelen lesz piacunk­
tól távol maradni.

Ezek az áruforgalom m eg re n d s z a bá i y o zá­
sát célozzák, de kormányunk az élénk személy- 
forgalom mostani irányait is megsokatia, Baross 
alkotása: a zónatarifa, inelylyel az egész világ 
elismerését vívta ki, szintén megváltoztatandó. 
Az eredeti 14 zónát 18-ra egészítik ki s ezzel 
a zóna eredeti célját: a legtávolabb vidékeknek 
egymás között való olcsó, könnyű forgalmát 
majdnem teljesen lerontják. Egyik kormány- 
párti lapban egy harmadik indokolását is olvas­
tuk a tarifa-emelés szükségének. Azt, hogy az 
államvasutakba befektetett tőkének (körülbelül 
2! j milliárd) évi kamata 20 millióval több, 
mint a Máv. évi tiszta üzleti jövedelme. Ebben 
a 20 millióban a fuvarozó közönség — a ke­
reskedő osztály — jogtalan kedvezményét 
látja.

A Máv. üzemzavarainak, kétségtelen, hogy 
e§yik oka: a forgalomnak évről-évre való 
emelkedése.

Lehet, hegy a szállítási díjtételek emelé­
sével csökkeni fog az emelkedő irányt mutató 
forgalom, de azt már csak nem kell bizonyí­
tani, hogy ezt a nagyobb forgalmat az ország 
lakosainak elvitázhatatian és fontos érdekei 
teremtik.

Nagy szegénységet árul el az a modern 
állam, mely a technika magas fejlettsége illet­
ett a vasúti forgalom redukálását kívánja elő­

mozdítani. Elmaradottság az, mely nem képes 
6lni a modern instrukciókkal.

Megnehezíteni annak lehetőségét, hogy 
az 0lsZag egyes vidékeinek fölös produktumai- 
Jía más vidékek ezen hiányai könnyen pótol­
ássá na k, megbénítani külföldi forgalmunkat : 

,nai tarifapolitikára vallanak.
Sorra veszem a tarifák emelése érdeké- 

-n Elhozott érveket, hogy azok tarthatatlan- 
Sd8at bebizonyítsuk.
szállít^111' 3 *e'eme" tarifák révén a vasúti 

' as°k számbeli és mennyiségben csökke­

nését illeti, igaz, hogy a Duna hajózhatása 
idején ez a csökkenés jelentékeny lesz, csak­
hogy éppen ebben az időszakban a Máv. is 
könnyen elbírná az elhódított mennyiség szál­
lítását.

Meg vagyunk győződve, hogy Ausztria, 
hol mindenekfelett való érdek a külföld, első­
sorban Magyarország pénzének a becsalogatá­
sa, nem fogja tétlenül nézni ezt az érdekeit 
sértő intézkedést. Retorzióval él, nevezetesen a 
Dunagőzhajózási társaságnak olyan szubvenciót 
nyújt, hogy ez az eddigieknél is olcsóbb fu- 
vardijtételeivel arra kényszeríti a Máv.-ot, hogy 
a Marchegg, illetve bruck-budapesti viszonylat­
ban az eddigieknél is olcsóbb díjtételeket lép­
tessen életbe.

A téli évad alatt csökken általában a 
vasúti szállítás. A bécs-budapesti viszonylat­
ban, mely az osztrák gyártmányoknak egyik 
főútvonala Magyarországba, körülbelül akkora 
csökkenésre lehetünk elkészülve, mint amekko­
ra a dunai hajóstársaságok nyári forgalom 
emelkedése.

Amint az eddigiekből látjuk, amennyit a 
Máv. vészit, annyit nyer a Dunagőzhajózási 
társaság szállításokban. A belföldi forgalomban, 
sajnos, nagyobb távolságokon a Kevésbé érté­
kes áruk nem fogják elbírni a drágább díjté­
teleket.

Arra a felfogásra, hogy a szállítási dijak 
felemelése állal előidézett forgalom-csökkenés 
a napirenden levő balesetek számát leszállítja 
s a szállítási határidők gyakori tulhágása 
miatt a Máv. által fizetendő bírságokat megke- 
vesbbiti, mindenekelőtt azt jegyezzük meg, 
hogy legalább is különös, midőn egy üzleti 
vállalat ezen okból csökkenti a forgalmat és 
pedig oly vállalat, mely az állam tulajdonát 
képezvén, arra van hivatva, hogy a forgalom 
minden igényeinek eleget tegyen. De a forga­
lom növekedésének meggátlására törekvés kü­
lönben sem fogja a kereskedők számlájára ta­
karékoskodó Máv. kalkulusát beváltani, mert a 
li. é. vasutak folytonos szaporodása folytán a 
szállítmányok szükségkép egyre nagyobb töme­
gekben tolulnak a Mív. vonalaira s ezt, —va­
lamint a külföldtől átvett forgalmat mégis csak 
le kell bonyolítania.

Rátérünk most a kormány hazafias mo­
tívumaira. Arra számit kormányunk, hogy az 
osztrák gyártmány nem bírja el a magasabb 
szállítási díjtételeket, kénytelen lesz tehát sok 
esetben a magyar kormány elől meghátrálni. 
Kormányunk mintegy prohibitiv vámoknak mi­
nősiti a magasabb vasúti szállítási díjtételeket, 
de ebben ugyan téved.

Az osztrák ipar és kereskedelem sokkal 
agilisabb hogy sem a vasúti szállítási dijak 
miatt itteni piacát feladja, legfeljebb az árakat 
fogja a többkiadás behozatala végeit felemelni, 
habár erre sem lesz szüksége, mert a fuvar­
költséget rendszerint a vevő viseli s igy a vé­
gén mégis a magyar fogyasztó fizeti meg ezt 
az újabb terhet.

65 szám
' \WRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt á< 1 számit
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja tű fillér,

Kiviláglik a mondottakból, hogy a tarifa- 
emelés nemcsak a hazai ipar és kereskedelem 
érdekelt veszélyezteti, hanem szociális szem­
pontból is elítélendő.

újdonságok"

— A kereskedelmi kamara ülése. A
kereskedelmi és iparkamara holnap, szerdán 
este ütést tart a következő napirenddel :

Hivatali közlések. A kereskedelmi minisz­
ter lekiildi a vasúti és kikötői munkálatokról 
szóló végrehajtás alatt levő programmot. 
Ugyanez választ ad a Fiúméban felállítandó 
román konzulátus ügyében. A temesvári kamara 
átirata a tömegeladás ügyében. Ugyanezen ka­
mara átirata az agráriusok túlsúlya ellen. A 
kolozsvári kamara átirata az tij munkásbizto- 
sitó törvény reformja ügyében. A török bojkott 
által keletkezett károk megállapítása és hatá­
rozathozatal az ez ügyben eszközlendö lépések 
felől. A kebelbeli albizottság jelentése a kamara 
1908 évi zárszámadásáról és erre vonatkozó in­
dítványok.

— A Szabad Lyceum estélye. A ly-
ceumban tegnap este Ányos Ármin felsőbb 
leányiskolái tanár olvasott fel a bolygókról. 
A felolvasó ismertette a csillagos ég fontosabb 
jelenségeit, részletesebben ismertetve különösen 
a bolygókat az állócsillagokhoz, valamint az 
egymáshoz való kölcsönös viszonylatukban Az 
előadásban a felolvasó előadói ügyességen kívül 
nagy élénkséget vittek a vetített képek, melyek 
közül különösen a hold felületét ábrázoló fény- 
képfelvételek voltak rendkívül sikerültek. A 
tanulságos felolvasást nagyszámú közönség 
hallgatta végig, mely az előadó fáradságát zajos 
tapsokkal köszönte meg.

Jövő hétfőn Bató László polgári iskolai 
tanár olvas fel a magyar zenéről. Ismerve Bató 
László kiváló zenei tudását, nagy várakozással 
nézünk felolvasása elé, melynek különös érde­
kességet fog kölcsönözni az, hogy Baló tanár 
az ismertetett fontosabb zenei motívumokat 
zongorán fogja előadni.

— A városi színház előadásai. Holnap, 
szerdán kilencedszer kerül szinte Massenet 
nagysikerű „Erodiade“ operája, mely eddig 
minden este megnyerte a közönség tetszését. A 
„La Favorita“ első előadására serényen folynak 
a próbák.

— Pályázat egy megüresedett ellenőri 
állásra. A városi hatóság a szegényekháza 
ellenőrének nyugalmazása folytán megüresedett 
ellenőri állásra pályázatot hirdet, mely április 
10-én jár le.

— Meghalt egy pofontól. A piazza S. 
Barbara 2. sz. házban lakott egy idő óla Vlach 
Albina 3ti éves fiumei illetőségű asszony egy 
Dobilla Máriusz nevű 29 éves drágái munkás­
sal vadházasságban. A pár nem valami boldo­
gan élt, mert a férfi mindig részegen tért haza, 
sőt az asszony is berúgott többször. Így volt 
ez vasárnap is. Dobrilia már korán reggel ivott
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egy óvárosi korcsmában, hova az asszony is 
nemsokára követte. Együtt i entek haza része­
gen. Otthon valamin összevesztek, miközben a 
férfi úgy ütötte arcul az asszonyt, hogy ez 
először egy székre esett s onnan koponyájával 
a földre vágódott oly szerencsétlenül, hogy 
nyomban meghalt. Dobriila önként jelentkezett 
a rendőrségen, hol letartóztatták A rendőrség 
azonfelül a lakásba egy vizsgálóbizottságot 
küldött, mely megállapította a koponyacsont­
törés következtében beállott halált.

— A nagyszerb pör. Zágrábi tudósí­
tónk jelenti : Három napi szünet után tegnap | 
reggel folytatták a nagyszerb felségámtók bűn- | 
pőrének tárgyalását.

A tárgyaláson megjelent Bahr Hermann, 
az ismert bécsi iró is, aki a védők mögé állt 
és beszélgetett velük. Mikor emiatt az elnök 
odaküldötl hozzá egy szolgát és felszólította, 
hogy menjen el onnét, eltávozott a teremből 
azzal a kijelentéssel, hogy eleget látott es most 
már tudja, hogy mi történik.

Ez a kijelentés nagy feltűnést keltett és 
sok találgatásra adott okot.

A tegnapi tárgyaláson folytatták Petrovies 
Péter néptanító kihallgatását. A vádlott H ko­
vács dr. védő kérdésére elmondotta, hogy a 
nála tatait szerb tárgyakat részben Bi tgrudban, 
részben Zágrábban szerezte be. A vádirat több 
adatát tévesnek nyilvánítja. Hinkovics J. védő 
kéri néhány tanúnak beidézését.

Az itélötanács e kérelmet elü ti áj es ! 
Popovics védőt, amiért a tárgyalás folyamán 
íelkacagott, harminc korona pénzbírsággal súj­
totta. Hinkovics dr. védő az itélőtanacs hatá­
rozata ellen semmiségi panaszt jelenteit be.

Ezután a nyolcadik vádlott, Malobabics 
Ráde huszonötéves velika-vranovinai nőtlen 
kereskedő kihallgatására tértek át.

A vádlott nem értette meg a vádat és 
nem érzi magát bűnösnek. Tagja volt az ön­
álló szerb pártnak, de csak rövid ideig.

Az elnök felolvassa a vádlottnak a vizs­
gálóbíró előtt lett vallomását. A vádlott hosz- 
szasan.elbeszéli, hogy amikor Vrginmostban őt 
Kossutich vizsgálóbíró Accurti ügyész jelenlé­
tében kihallgatta, a vizsgálóbíró azt mondotta 
neki, hogy nem lesz bántódása, ha Pribicse- 
vics Ádám ellen vall. Végtére annyira összeza­
varták öt a fenyegetésekkel, hogy megtette a 
szóban Invö vallomást, amelyet úgyszólván ki­
csikarta* belőle.

Accurti dr. ügyész megjegyzi, hogy ö 
csak a kihallgatás végén érkezett oda. A vád­
lott szemébe vágja, hogy hazudik. Az ügyész 
kijelenti, hogy a vádlott szava impertinens ha­
zugság és hogy ellene büntető feljelentést fog 
tenni.

Miután Hinkovics védő kérte az ügyész 
szavainak jegyzőkönyvbe vételét, az elnök el­
rendelte a szünetet.

Délután folytatták Malobabics kihall­
gatását.

— A portás gyilkosa A via Pclveriera 
és via Marsecchia közt levő 4. számú éjjeli 
mulató volt portásának Fischer Józsefnek gyil­
kosára még nem akadtak rá. Elfogtak ugyan 
egy fiatalembert, kire azonban nem tudnak 
semmit sem rábizonyítani, Mindössze azért 
gyanús a rendőrségnek, mert a portás már 
napokon át nem eresztette be abba a házba s 
emiatt azt hiszik, hogy a gyanúsított bosszút 
állt emiatt. A rendőrség erélyesen fo'ytatja a 
nyomozást, de igen kétséges, hogy a rendőr­
ségnek sikerülni fog a gyilkost kézrekeriteni, 
mivel a portás a merénylet után nem tért esz­
méletre s igy nem is lehetett kihallgatni. * 
rendőrségnek ennélfogva semmiféle személy­
le Írása nincs.

Tegnap délután átszállították az áldozatot 
a kórház halottasházába, ahonnan ma délután 
temetik el.

2 1909. 111/24.

- Egy napszámos öngyilkossági kí­
sérlete. A via üoverno 2. szármi házában teg­
nap délután három ri-volverlövé* dördült el. 
összefutott az egész ház és néhány ember be­
hatolt Bukac Mána lakásába, kinél több albérlő 
laluk. it; egy ágyhoz ráinaszkodó vérző emberre 
találtak, kiben Hallencich Mihály 32 éves hor­
vátországi napszámos! ismerték fel. A szeren­
cséden ember egy y millimeter kaliberű revol­
verből kétszer lőtt be szájába, miután előzőleg 
egy az ablak n ál tett lövéssel kipróbálta a 
revolvert. Hallendchet életveszélyes sérülésekkel 
a kórházba szállították; az orvosok kétel­
kednek felépülésében. Tettének oka ismeret­
len.

— Vasutas sors. üoldstab István 20 
éves Csáktornyái illetőségű vasutas, ki a via 
Serpeniinán lakik, tegnapelőtt este a vasúti 
állomáson tolatás közben néhány kocsi össze­
kapcsolásán munkálkodott. Egyszerre amikor 
az egyik mozgó kocsi lépcsőjére ugrott, lecsú­
szott onnan s a földre bukott, úgy hogy jobb 
keze az egyik vágányra került. Minthogy nem 
volt elég ideje azt onnan elrántani, a kocsi 
kereke átment rajta. A sebesültnek dr. Keszt­
helyi vasúti orvos nyújtott segélyt, ki látván 
hogy a kéz csupa foszlány, kénytelen volt azt 
amputálni s igy a szerencsétlen egész életére 
nyomorék marad.

— A behívott katonák családjainak 
segélyezése. Ausztriában az 1908. evben in­
tézkedett a törvényhozás a béke ideién gyakor­
latra behívott tartalékosok és póttartalékosok 
családjainak segélyezéséről. Az osztrák honvé­
delmi miniszternek a mult napokban, tett nyi­
latkozata szerint Ausztriában már arra nézve is 
történt rendelkezés, hogy ez a segély kiterjed­
jen mindazoknak családjába is, akiket most, a 
külpolitikai bonyodalmak folytán nem fegyver- 
gyakorlatra, de a csapatok állományának maga­
sabb létszámra való kiegészítése véget hívtak 
be. Minálunk eddig ilyen, törvényben biztosí­
tott segély nem létezett. A hadmentességi díj­
alapból csak a mozgósítottak családtagjai része­
sülnek istápolásban. Ha tehát, úgy mint most 
is, formaszerii mozgósítás nélküli, hónapokig 
kénytelenek tartalékosaink és póttartalékosaink 
a csapatok létszámának kiegészítése végett fegy­
ver alatt maradni, a kenyérkereső, nélkül vissza­
hagyott családok semminemű állami ellátásban 
nem részesülnek. Ez a külömbség a behívott 
magyar és osztrák legénység helyzetében, nem 
zeti és szociális szempontból egyaránt sérebnes 
és tarthatatlan. Amint halljuk, e tárgyban leg­
közelebb interpelláció is készül, amennyiben az 
alkotmánypárt részéről a legközelebbi napok­
ban Moskovitz Iván dr. képviselő a Ház elé 
viszi e nagyfontosságu és mindenesetre meg-

(ugyanazok, kik nemrég a via Canalen levő 
Giacheh'ch-féle üzletbe betörlek).

A rendőrség Kovácsnál I0*> koronát ta­
lált. A nyomozás tovább folyik.

— Betörés egy gyümölcskereskedésbe 
Dinazzi Jakab helybeli gyümölcskereskedő, kia 
via Governón laki«, tegnapelőtt bejelentette . 
rendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek éjnek 
idején betörtek a halcsarnok mellett levő gyü- 

í mölcskereskedésébe, honnan 130 kilogramm 
I mézet és három iád ácska narancsot vittek j 
I összesen 70 korona értékben. A tolvajok mun- 
i kaja annál könnyebb volt, mivel a környéken 
; most nincs rendőr. A rendőrség azzal védeke- 
", zik, hogy a legutóbbi napokban 12 közlegényét 

behívták s igy a létszám "nem teljes.
— Letartóztatott gyanús külföldiek.

Tegnap délután a rendőrség a CaUaróból ídé 
érkezett „Gödöllő“' gőzösön letartóztatott egy 
Ljstmovich Basco nevű 21 éves montenegrói 
embert gyanús vise'kedése miatt. Ma ejjel pe­
dig egy szerb szökött katonát fogott el a 
rendőrség egy helybeli éjjeli mulatóban. Hosszú 
téli kabát volt rajta, mely alatt, mikor véletle­
nül felgombolta, láthatóvá lett a szerb gyalog­
ság egyenruhája. A rendőrségén elmondta, 
hogy belgrádi ezredétől szökött meg, mivel 
Magyarországon lakik rokonsága es nem akar 
szolgálni Szerbiában. Beszél meglehetősen ma­
gyarul is. A rendőrség egyelőre fogva tartja.

— Sikkasztó nevelő. A fővárosi rend­
őrség távirati megkeresést intézett a helybeli 
rendőrséghez Ullmann Frigyes 30 éves nevelő 
letartóztatása végett, ki Tiszaujlakon 1695 ko­
ronát sikkasztott s valószínűleg Amerikába 
akar szökni. A sikkasztó! keresik.

— Nagy szénszállítmány az Ungaro- 
Croata részére. A Magyar Keleti Tengerhajó­
zási r. t. „Turul“ nevű gőzöse, Cardiffból való 
érkeztében 5500 tonna kőszenet hozott a ma- 
gyar-horvát tengerhajózási társaság részére.

— Abbáziába utazóknak. Különösen a 
magyar közönségnek figyelmébe ajánljuk a 
Reinprecht-féle abbaziai Viktoria-penziót, mely­
nek gazdája budapesti magyar ember. A szo­
bák és az ellátás elsőrendüek e penzióban és 
az árak igen jutányosak.

— A kikötőből. Március 22. Érkezett: 
„Árpád“ magyar gőzös Marseilleből 16,000 ' 
láda narancscsal és 100 tonna vegyesáruval, 
„Imperator“ osztrák gőzös Triesztből üresen, 
„Turul“ magyar gőzös Cardiffból 5500 tonna 
kőszénnel.

Indult „Coloniale“ olasz gőzös Baleriná­
ba 930 tonna fával, Rákóczi“ magyar gőzös 
Valenciába 400 tonna vegyes áruval.

Távirat ◄►Telefon.
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, márc. 2Z A képviselőház mai 
ülésén Justiz (jyula elnökölt.

Folytatják a pozsony-bécsi villamosvasul 
engedélyokmányának tárgyalását.

Boz.óky Árpád azt mondja, hogy Kmety
oldandó kérdést.

— Megkéselt munkás. Tegnap éjjel II 
óra tájban S. Nicoión a közeli osztrák határ 
mellett véres verekedés történt.

Host József 20 éves és Mladenich József 
30 éves munkások egy kártya játékból kifo­
lyólag összevesztek mire Host kést rántott és 
ellenfelét több helyen megszurkálta ; három­
szor jobb oldalán és egyszer baloldalán, ezen­
kívül egyik bordáját is eltörte.

A sebesültnek a közeli PechIin alközség 
egyik korcsmájában nyújtottak segélyt sazután 
a kórházba vitték, mig a merénylőt letartóz­
tatták,

— Betörés a fűszeres boltba. A Via
Germania 13. sz. házban levő Marceglia féle 
fiiszerüzletbe tegnapelőtt éjjel betörtek és el­
vittek onnan 800 korona élték ti árul és pénzt. 
A tolvajok az utcai ajtón hatoltak be, olykép, 
hogy a lakatot lefeszítették.

A rendőrség megindította a nyomozást 
és letartóztatta Kovács György 14 éves spala- 
tói és Barbis Melchior 15 éves feistritzi fiukat

Károly tegnapi beszéde után nem akadhat ma­
gyar ember, aki ezt a vasutat megszavazza.

Az elnök Bozókyt ezért a kifejezésért 
rendre utasítja. Bozóky ezután határozati ja­
vaslatot nyújt be, amelyben a javaslatnak a 

' napirendről való levételét és az aktuális kérdé­
seknek napirendre való tűzését indítványozza.

Batthyány Tivadar gróf szerint a vasút 
nem fog ártani Pozsony magyarságának. Visz- 
szautasitja Bozóky azon kifejezését, hogy nem 
lehet jó magyar emher, aki a vasutat megsza­
vazza. A javaslatot elfogadja, mire az eine« 
a vitát bezárja.

Szterényi államtitkár reflektál az elmon­
dottakra s polemizál Kmetyvel. Azok akik 
vasutat nem akarják, szentbe helyezkednek •• 
nyugattal való érintkezéstől és megakarják 
akadályozni, hogy mezőgazdasági termékeink 
nek egy központi kiviteli piaca legyen. ( 
drága villamoson fogják a mezőgazdasági tcr 
inékeket szállítani ? Hisz olt van a vasul és 
Duna. — A szerk.) Kéri a javaslat elfogási“
sát.
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ház ezután az összes módosító indit-
. e|Vetésével általánosságban és részle- 

va,’y° elfogadja a javaslatot, mire áttérnek a 
Songma javaslat tárgyalására.

Ónálló bank és választói jog.
BUDAPEST, márc. 23. Egy jászkiséri ktil- 

msé& tisztelgett ma Justh Gyula képviselő- 
;; 2i elnöknél és egy memorandumot adott nek.

melyben az önálló bank előtt az általános 
dLzto, jog megvalósítását kéri, Justh 
válaszában kijelentette, hogy ha az általános 
választói jog ma még nincs meg, az nem a 
függetlenségi párt hibája. A függetlenségi párt 
ma abszolút többségben van s ezért visszaélés 
volna a nemzet bizalmával, ha az önálló bank- 
,rt folytatott küzdelmével felhagyna.

.Életünket és vérünket
a királyért.“

KOLOZSVÁR, márc. 23 A Bán’fy Miklós 
főispán elnöklete alatt ma tartott törvényható­
sági közgyűlés elfogadta Apáthy István egye­
di tanár és húsz társának ama javaslatát, 
bogy a vármegye feliratot intézzen a királyhoz.
A felirat azt mondja, hogy a magyar nemzet 
különösen akkor mutatta ki mindig hűségét 
királyához, mikor a hazái veszély fenyegette. 
Hí megnehezednék az idők járása fölöttünk, a 
nemzet most sem vonná meg erős karját a ki­
rálytól és kész életét és vérét feláldozni kirá­
lyáért és hazájáért.

Románia mellettünk lesz.
BELGRAD, márc. 23. Igen nagy konster- 

"iciót keltett itt az a néhány nap előtt kiszi­
várgott hir, hogy háború esetén Románia is 
haddal fogja megtámadni Szerbiát. A bukaresti 
szerb követség utján kérdést intézett emiatt 
Szerbia a román kormányhoz, amely kijelen­
tette, hogy Romániát konvenció köti Ausztria- 
Magyarországhoz és Németországhoz s hogy a 
háborít kitörése esetén kénytelen volna saját 
hadseregnél is harcba szállni Szerbia ellen.

Elkobzott bécsi újság.
BÉCS, márc. 23. Az „Arbeiterzeitung“ 

mai számában hirt hozott egy bécsi ezred in­
dulásáról, amiért az ügyészség rendeletére az 
újságot elkobozták.

A nagyhatalmak intervenciója.
BELGRÄD, márc. 23. A nagyhatalmak 

közös lépése, melyet biztonsággal tegnapra 
vártak, elmaradt. A külügyminisztériumban azt 
mondják, hogy a közös lépés szerdán fog meg­
történni. Milovanovics kijelentette, hogy Szerbia 
nagy békeszeretetet tanúsít, de becsületében 
sem hagyhatja magát megsérteni.

A nagyhatalmak jegyzéke.
BELGRAD, márc. 23. A nagyhatalmak 

közös jegyzékét holnap délben fogják át- 
adni a szerb kormánynak.

Szerbia nem tágit.
BELGRAD, márc. 23. A Pravda állítólag 

j1 kormányhoz közel álló politikustól azt lial- 
°lta’ h°gy a kabinet a bécsi jegyzékre, amely- 
cn a IU0|iarchia a tartalékosok szabadságolá- 

sat fogja követelni, körülbelül a következőket 
°gja válasz >lni : Ez tisztán Szerbia autonóm

és Szerbiának sincs joga a szomszédos 
'Anarchia mértéktelen katonai készülődései
Cl)l klvilágositást kérni.

bjabb szerb hadiszerek érke- 
zése.

KONSTANTINÁPOLY, márcr 23. A
szerek11 *e.'enti’ hoSy a már jelzett szerb liadi-

en kivUI még 263 láda töltény és 42 láda

,909. I»/?.4-
gránát érkezett Szalonikiba. A hajó kapitánya 
kijelentette, hogy a hadiszereket az utolsó perc­
ben rakták fel, úgy hogy lehetetlen \ olt a szerb 
követséget róla értesíteni. A török miniszter- 
tanács elhatározta, hogy ez egyszer még meg­
adja a török területen való átszállítási enge­
délyt, de hogy minden további hadiszer át­
szállítását már most is előre megtiltja.

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Dr. Pachany A. fogorvos
Fiume (Zmajc-ház) rendel Abbáziában 
(Villa Istria) minden hétfőn, szerdán, 
pénteken d. u. 3— G. Minden más idő­
ben Fiúméban d. c. 9 12 és d. u. 2—6.

BEmPfiCCHT
IKTaOlR
PtftSIOJA

MRtsypR spzoa!
_ Kittért

mmzr-- •

9 n. é. közönség ÍLpMébe!
Bátorkodom mélyen tisztelt vevőim­

mel tudatni, hogy a
6V5H húsvéti ünepekre
elsőrendű

prágai és kassai sonka
s mindennemű hentesáru a Iégjulányo­
sabb árban s dús választékban áll ren­
delkezésre.

TELEFON 987. Mé'y tisztelettel
Szathmáry György 

Vicolo Germania I. hentes m.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor.

—tzz Csak néhány napig. =
t Zalay Lidia magyar szubrett; Herma Fer­

nanda bécsi szubrett; Mar/ettas testvérek, ének, 
tánc ; Mary Gordon bécsi szubrett; Petrovics 
Mi'án komikus ; Ada Leruldis olasz énekesnő. 
The Original Leonardis. Jelenei egy londoni 
vendéglőben. N. Collins (élőképek.) A tükör. 
Az ima. Az idő. A kút és a vizhordónő. A 
gyertyatartó. A tánc. Dorell Franz olasz duetl.

Karmester : Rendező:
Virdilio Virgili Venutti Minő.
= Nagyszerű látványosság!z=
Kezdete este 9 órakor. Belépti dij 1 kor.

VARIETE INTERNA ZWWlItí
Esténként kiváló művészit,ők fellépte

Via ülEssandrina 3. 33=;= HlaIeís 3 órakor.

Újságkihordó
isszony vagy leány is) jó fizetéssel 
tonnái felvétetik a Tengerpart kiadóhi- 
italában Vicolo deli Ospedaale Cas 

Wurzer I. cm.

A földszinti 
I kristályterem
I megnyitása alkalmával a n. é. 

közönségnek a tavaszi idény­
re a következő cikkeket bá­

torkodunk alkalmi árakon 
ajánlani:

Voüe de laine (tiszta gyapjú) Mét. 1.—
Divatszövetek legujab minták
dupla magasság „ —.76
Kamtjarn női ruháknak minden 

színben „ 1.35
Pongio valódi japán minták, 

legújabbak az idei évadból 
hallatlan olcsó árén „ 2.—

Satin, tiszta gyapjú „ 1.85
Valódi svájci selymek, óriási 

választékban 1.55-2.—
Wolin, mosható puha szövet, 

garantált színek „ —.45
5000 M. francia batiszt. leg­

újabb minták, garantált 
sziliek „ —.65

Angol vitrage nagy tétel „ —.30
500 garnitúra (2 ágyteritő,

1 asztalterítő) 9.—
Aztali terítékek igen nagy 

választéka (1 terítő 6 szal­
véta) 2.50

Legfinomabb á jour harisnyák
óriási tétele párja 1.—

Tiszta selyem alsószoknyák.
ritka alkalom drbja csak 9.—

5000 kész automobil-fátyol 1.—

1000 csipke különböző ma­
gasságban most csak --.20

Csipke bétát ritka alkalom —.10
Svájci hímzés fehérneműre csak —.10
Guipure szövet blúzhoz vagy 

díszítésre 1.40
Hímzett keleti szövet blúzhoz 

vagy díszítésre —.80
Fekete taffeta tiszta selyem 1.45

Fiume, Corso 11.
Trieszt, Corso 9. ===== 

Bécs, Gonzagagasse.
Szabott árak koronákban.
Naponta friss divatujdonságok érkezése
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Megnyílt

Uj mészárszék
Vicolo della Germania 1. sz.

a de la Ville-szálloda hazaban

TELEFON 1064. sz.
Van szerencsém a n. é. közönség 

tudomására hozni, hogy a fentvezetett 
mészárszékben mindennap a legjobb 
minőségű
PUT Friss husnemüek
wlcsó árak és pontos kiszolgálás mellett 
kerülnek kimérésre.
lalídi Erdélyi tejes bárány csakis nálam kapható.

A t. közönség szives pártfogását kérve ‘.vagyok 

; sztélénél REICH ÖDÖN mészáros.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVEHÁZ ES ÉTTERE- 

FIUME. DEAK-KORZO
Naponta a hírneves

BARCZAJENŐ
kaposvári cigányprímás zenekarának ham" ersenye.

Az átutazó és a helybeli ma^yai sá^ 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Tisztviselőnő,
ki a magyar német és horvát nyelvben 
valamint a gépírásban is jártas azonnal 
felvétetik. Ajánlatok tisztviselőnő jeligére 

a kiadóba kéretik.

1900. 11,24

Ritka alkalom! Csődtömegtől vasán"
tízezer női inget

elegáns, finom minőségben svájci 
ájour hímzéssel helyszűke miatt melver 
az előállítási áron alul drbonként «.175^ 
utánvétellel küld szét

Nehmer József fehérnemüség Krakkó 
Dietelsgasse 57.K/l l.

Német levelező
állást keres. Cim : Susák 3. szám R . 
zsics villa földszt 6.

IW Használt és uj * *

zsákok raktára,
Bel- és külföldi gyártmányú uj és haszi? 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
===:= Telefon 226.

VELENCE
■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAB

► 
► 
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► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
►

t-ln+nl Dóval rionioli Elsőrangú ház a Ríva Scliiavonin. 
liUlcI r.Uj ílt Udlllvll. Teljesen újjáalakítva, uj fürdő- és tói - 
lette-hel jepekkel s i cinek csarnokkal. Vasúti jcgyelárusitó és podgy ász- 
szállító iroda a házban.
pn J UÄ+Q| A Canal Grande legszeob részében, nagy terrasz- 
UIcImU nUlcl. szál, 250 szobával, 30 teremmel, toilette- s fürdő­
helyiségekkel. A régi velencei paloták pazar fényével egyesíti a legmoder­
nebb kényeimet. Kitűnő francia konyha.

Hőtel Regina (Rome et Suisse). 3KKÄ
kerttel, olvasó es dohányzó termekkel, a melyek mind a Canal Grand era 
tekintenek, — Felhúzó.'— Villanyvilágítás s gőzfűtés minden szobán. 
Teljesen újjáalakítva. — Mérsékelt árak. —
X/ib+nrio otÓlln Központi fekvéssel, 2 percnyire a Szt. Márk 
• IKlUlld OZrillU. tértől. 200 szoba. — Olvasó s dohányzó ter­
mek. — Felhúzó. — Gőzfűtés s villanyvilágítás. — Elsőrendű étterem. — 
— Igen mérsékelt árak. — Omnibus az. állomásnál.

Beaurivage szálló és penzió. a
Teljesen újonnan felszerelve és hosszú tartózkodásokra minden kényelem­
mel ellátva. — Mérsékelt árak. —

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a 
pályaudvarral szemben levő

Newyork kávéházat
átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás!
Tisztelettel DÖMÖTÖR JANOS.

■▼▼▼▼▼▼▼¥▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼■

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

VELENCZE

BONVECCHIATI
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 2‘ z-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Seattola.
▼▼▼▼▼▼TVVVVVV

Grande kávéház
Fiume. Piazza Andrássy

(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.
Europa kávéház

— Fiume, Mamieh-tér és Corso sarkán —
Magyar lapok! — Modern kényelem!

Venier Penzió és Vendéglő
Velence Szt. Márktér.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással. 
Éttermek kilátással a Szt Márktérre.

— Kitűnő konyha minden órában. —
Rrocuratie vecchie 105. s. '«idonos
(a üuadri káv mehet*)

MOHOVICH C. A.

Űr

FIUME Via Governo TRIEST Via Ponterosso 6 

Alapittatott 1890-ben.

A látható irásu, világhírű

Underwood írógépek
vezérképviselete.

Modern irodaberendezések. - Amerikai bútor. 
Másoló készülékek. - Mappák. - Bélyegzők. - 

Bádog- s email feliratok.
Mechanikai javító műhely.

„ATEINGEF PART“
„A Tengerpart“ immár hatodik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend, a 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.
i*«T „A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyeí jár.

Kiadóhivatal : Vicolo deli' Ospedale, Wurzer ház.

Telefon 229.sz. wer VertiÄ*äÄr‘ Telefon 229. sz.

I
S-i
CM
3

A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg
népszerűségét és olvasottságát.


